
: 

... 

- az elöljáró szerveknek rendszeresen kell ellenőrizni, segíteni és sz:imon
kérni a munkavédelmi feladatok teljesítését, elemezni és értékelni az alárendel
teknél végzett balesetmegelőző tevékenység eredményeit, fogyatékosságait, kö
vetkezetesebben kell megkövetelni, hogy a baleseti helyzet alakulásából adódó 
feladatokat a helyi sajátosságoknak megfelelően határozzák meg és hajtsák végre; 

- hatékonyahbá kell tenni a károsító hatások elleni védelmet, meg kell kö
vetelni a védőberendezések és eszközök előírás szerinti használatát. 

A főbb fcladatokhól adódóan a polgári alkalmazottak baleseti helyzeté
nek javítására kiemelt figyelmet kell fordítani: 

'lé,,,- - a javítómúhdyck, illetve a berendezések - ezen belül főként a faipari 
gépek - biztonságos állapotára, a védőberendezések meglétére és alkalmazására; 

- a konyhai munkavégzés biztonságára, különösen az elcsúszásból eredő, 
valamint a konyhai gépek okozta sérülések megakndályozására; 

- a fegyelmezett magatartásformák kialakítását segítő munkavédelmi ok
tatásra, propagandára; 

- az egyéni védőeszközök beszerzésére, alkalmazására, védőképességük 
fenntartására ; 

- az anyagmozgatás bi7tonságát fokozó kisgépek és kisegítő eszközök elter
jesztésére, a kézi anyagmozgatás biztonságosabb végrehajtására; 

- a laktanyai utak, a lépcsők előírásszerű állapotára, a megfelelő karban
tartásárn, takarítására. 

2. Közlemény 

Az utóbbi időben főleg gyakorlatokon több esetben előfordult, hogy a ka
tonák kullancscsípést szenvedtek. Az ezzel kapcsolatos megítélés nem mindenütt 
volt egyértelmű, ezért közrt"adjuk a Társadalombiztosítási Közlöny 1982 feb
ruári számában az ezzel kapcsolatos szakmai tájékoztatást. 

„Baleseti ellátás k.ullancs-encepha!itis 
( ag.n.·előgyu!ladás) alapján 

Baleseti ellátás megállapítása kapcsán vitássá vált, hogy annak az igénylő
nek, aki kullancscsípésből eredően encephalitist kapott, üzemi baleset vagy fog
lalkozási betegség alapján jár-e a baleseti ellátás. 

A kullancs-encephalitis nem tekinthető a baleseti ellátásra igényt adó fog
lalkozási betegségek jegyzékében a 27. sorszám alatt szereplő zoonózisok közé 
tartozó foglalkozási betegségnek. Foglalkozási betegségnek olyan ártalmak mi
nősülnek, amelyeket a munkafolyamat huzamosabb ideig tartó, egyre fokozódó 
káros behatása idéz elő. Ha a külső behatás a dolgozó szervezetét hirtelen vagy 
aránylag rövid időn át érte, balesetről van szó. 

A zoonózisok - a tételesen megnevezctteken kívül - egyébként is meghatá
rozott foglalkozási körben dolgozóknál előforduló, állatról emherre közvetlenül 
vagy közvetve átvitt megbetegedések. A kullancs-encephalitis ilyennek nem te
kinthető. A kullancs ugyanis nem a megbetegedést viszi át az emberre, hanem 
annak kórokozóját, továbbá a kullancscsípés nemcsak azt a dolgozót érheti, akit 
az állattartás, állatgondozás stb. területén foglalkoztatnak. 
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Mindezeket egybevetve nem a kullancs-encepbalitis minősül foglalkozási 
betegségnek, hanem a kullancscsípés számít balesetnek. Ezzel az Egészségügyi 
Minisztérium is egyetértett, és tájékoztatta álláspontjáról az Országos Orvos
szakértői Intézetet. 

Ha tehát a kullancscsipés - a baleset - olyan körülmények között történt, 
hogy az egyúttal üzemi balesetnek is minősül, a következményként fellépő kul
lancs-encephalitis alapján az üzemi balesetre vonatkozó rendelkezések szerint 
kell a baleseti ellátást megállapítani. A baleset napjának azt a napot kell te
kinteni, amelyen a kullancscsípés törént (2-2836/1980.)" 

A kullancscsípés okmányolását a következők szerint kell végezni: 
A kullancscsípés tényét minden esetben ,, baleseti naplóban kell rögzíteni. 

Amennyiben a lappangási időn belül (3-4 hét) a kullancscsípés következtében 
a sérült nem betegszik meg, II. sz. Adatlapot nem kell felvenni. 

Ha a sérült a lappangási időn belül a kullancscsípés miatt megbetegszik és 
kórházba kerül, a kullancscsípésről a 63/1982. (HK 24.) MN PÜSZF sz. in
tézkedés szerint II. sz. Adatlapot kell kitölteni. 
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